Geometricky problém

Problém: Lze obdélnik s iraciondlnim pomérem délek jeho stran
rozdélit na kone¢né mnoho ¢tverci?

Poznamka: Pro raciondlni p : g vezmeme pq jednotkovych Ctverci.
Véta: Pro iracionalni pomér zadné takové rozdéleni neexistuje.
Ditkaz: Necht m4 obdélnik R délky stran 1: x, kde x € R\ Q.

R tvofi vektorovy prostor nad Q. Zde jsou 1 a x linedrné nezavislé.
Zvolme libovolné linedrni f : R — R, kde f(1) =1 a f(x) = —1.
Takové zobrazeni f existuje, protoze je dan obraz ¢asti baze.

Pro A o stranach a, b definujeme ,plochu” jako v(A) = f(a)f(b).
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Pokud postupné rozdélime A na By, ..., Bk, pak v(A) = > v(B)).
i=1

... délime-li A na By a By, pak v(A) = v(By) + v(Bo).
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f(a)f(b) = f(ar + a2)f(b) = (f(a1) + f(a2))f(b) = f(a1)f(b) + f(a2)f(b)
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